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Otevřený dopis Svazu léčebných lázní poslancům Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR k návrhu na diskriminační zdražení zdravotní péče pro pacienty 
hospitalizované v lázních 

 
V rámci aktuálně projednávané novely zákona o podmínkách podnikání v oblasti cestovního ruchu, 

navrhuje poslanec Michal Zuna (TOP 09) navýšení stropu poplatku z pobytu z 50 na 100 Kč na osobu a 

den. Tento krok odůvodňuje potřebou krytí zvýšených nákladů obcí i snahou o regulaci overturismu.  

  

Na základě dosavadní praxe s přístupem obcí k modifikaci denní sazby tohoto poplatku podle délky či 

účelu pobytu se obáváme, že pokud bude tento poslanecký přílepek přijat bez úprav, tak povede ke 

zdražení a významnému zhoršení dostupnosti indikované komplexní lázeňské péče pro 

nízkopříjmové skupiny obyvatel, jak to potvrdil i průzkum provedený mezi pacienty.  

 

Souhlasíme s tím, že poplatek sto korun na den není pro návštěvníka Prahy důvodem, aby svůj 

prodloužený víkend zkrátil. Zásadně ale nesouhlasíme s alibistickým tvrzením, které toto navýšení 

obhajuje tím, že zákon sám o sobě poplatek nezvyšuje, ale pouze dává obcím právo jej zvýšit. 

Zastánci tohoto postoje tak nerozlišují mezi faktickým dopadem změny a její formální podobou.  

Praxe totiž ukazuje, že obce svého práva poplatek zvýšit na nejvyšší možnou částku povětšinou 

využívají.  

 

Návrh je diskriminační neboť míří výhradně na hospitalizace v lázních, všechny ostatní 

hospitalizace ve zdravotnických zařízeních zůstávají od poplatku osvobozeny, byť mohou být 

vyvolány stejnou zdravotní obtíží pacienta.  

 

Jinými slovy – pokud je při následné lůžkové léčebné rehabilitaci užíván přírodní léčivý zdroj, tedy při 

lázeňské péči, tak je pacient povinen hradit poplatek, od kterého by byl bez užití tohoto zdroje osvobozen. 

Stejně tak by takový poplatek neměl být vybírán od pacienta upoutaného po operaci na lůžko jenom 

proto, že jde o lůžko v lázeňském zařízení.  Už nyní se z tohoto důvodu stále častěji lázeňští pacienti 

přesouvají do zařízeních rehabilitačního typu, kde se poplatku vyhnou, léčení stejných diagnóz 

tak ale vyjde pojišťovny téměř dvakrát dráž než v lázních! Předkládaný návrh tuto praxi 

nepochybně ještě posílí.  

 

Provozovatelé léčebných lázní stojí o to, aby lázeňská města vzkvétala. Obávají se ale, aby 

uvedený návrh ve svém důsledku nepřinesl lázeňským místům pravý opak a nevedl současně ke 

zhoršení dostupnosti zdravotní péče pro obyvatele ČR.  

 

Vyzýváme proto poslance, aby dotčený přílepek buď jednoznačně odmítli nebo aby spolu 

s úpravou maximální výše denní sazby poplatků napravili i kritizovanou protiústavní diskriminaci 

a stanovili jasnou procentní redukci denní sazby ve vazbě na účel a délku pobytu, případně i 

počet hvězdiček ubytovatele, jak je obvyklé v mnoha okolních zemích.  

 

V Praze, 22. května 2025 

 

Za lázeňská léčebná zařízení v České republice 

 
MUDr. Eduard Bláha 

Prezident Svazu léčebných lázní ČR 


